

810337
ОРГАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАИКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

СОВЕТСКИЙ НАРОД СПЛОЧЕН И ЕДИН, КАК НИКОГДА!

(Передовая „Правды“ за 16 июля 1941 года)

Свыше трех недель идут ожесточенные бои между доблестной Красной Армией и полчищами германского фашизма. Враг коварен, хитер и силен. Враг вооружен до зубов. Он «ставит своей целью восстановление власти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности русских, украинцев, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, узбеков, татар, молдаван, грузин, армян, азербайджанцев и других свободных народов Советского Союза, их онемечение, их превращение в рабов немецких князей и баронов. Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или впасть в рабоцощение». (Сталин).

Больших усилий и жертв требует борьба с фашистскими варварами. Но я твердо верим в свои силы, мы напрягаем нашу волю, соединим воедино нашу энергию, чтобы победить в смертельной схватке с злейшим врагом советского народа и всего человечества. Героическая Красная Армия, морально-политическое единство народов СССР — силы непреодолимые.

Вооруженные силы нашей страны уже за первые три недели войны истребили лучшие немецкие дивизии, уничтожили свыше 2.300 немецких самолетов и свыше 3.000 немецких танков. Не менее миллиона человек потеряли фашисты убитыми, ранеными и пленными. Доблестные части Красной Армии и Военно-Морского Флота каждый день, каждый час сокрушают вражеские самолеты, его атомехасти, громят фашистские аэродромы и военные объекты.

Народы Советского Союза с большим удовлетворением встретили соглашение между правительствами СССР и Великобритании. Гитлеровской Германии придется теперь вести войну на два и более фронтов. Гитлеровской Германии придется вести войну и в своем собственном тылу, где подвергнутые народы Европы поднимаются против своих кровавых угнетателей. В злобном бешенстве враг несомненно напрягает все силы, чтобы осуществить свои разбойнические планы. Мы готовы к этому. Мы готовы к любому приложению фашистского зверя. Мы готовы ответить на любой удар врага тяжелым ударом. Такова единодушная воля народов СССР, все мысли, все стремление, все силы которых направлены на то, чтобы защитить свое любимое отчество от фашистских злодеев.

Союз Советских Социалистических Республик — большое, многонациональное государство. В безвозвратное прошлое ушла национальная рознь. У нас нет мерзкого деления на народы «большие» и «малые». У нас одинаково равны, пользуются одинаковыми правами все граждане великой Советской страны без различия национальности. В этом передовом, гуманном принципе — великая сила нашего государства, его мо-

ральное превосходство над фашизмом, пытающимся столкнуть человечество к временам варварства.

Советский народ перед лицом нависшей опасности сплочен, как никогда. Рабочие, колхозники, интеллигенция всех союзных республик спаяны воедино. Морально политическое единство советского народа особенно возросло и окрепло сейчас, когда история поставила перед нами ответственную и благородную задачу защиты великих завоеваний нашей родины.

В эти исторические дни особенно ярко проявляется дружба народов нашей страны. Все народы, национальности и племена, населяющие территорию от финских хладных скал до пламенной Колхида, от берегов Балтики до Тихого океана, встают грозной стеною на борьбу с фашистскими разбойниками.

На полях сражений, соревнуясь в мужестве и бесстрашии, героически громят врага русские и украинцы, белоруссы и узбеки, киргизы и казахи, таджики и армяне, молдаване и латыши, грузины и татары, азербайджанцы и карело-финны — миллионы советских патриотов нашей многонациональной родины, воодушевленных одним желанием — победить. В списках награжденных Президиумом Верховного Совета СССР, опубликованных на днях, мы находим фамилии Героя Советского Союза младшего лейтенанта Степана Здоровцева, Героя Советского Союза капитана Алексея Антоненко, капитана Александра Цуриумия, старшего лейтенанта Водрика Газазяна, лейтенанта Хасана Ибатуллина, лейтенанта Иосифа Кроля и многих других, представителей всех национальностей Советского Союза, грудью вставших на защиту своего отечества. Грудью подвигами изобилует вся деятельность каждой союзной и автономной советской республики, население которой знает, что схватка с фашизмом — это борьба не за жизнь, а за смерть, борьба за свободу, за честь, за родину.

Велик и могуч народный патриотизм, трудовой героизм советских людей в эти грозные дни Отечественной войны. В делах проявляются лучшие качества советского человека: воля, характер, душевная сила, любовь к родине и ненависть к врагу. Советский народ сплочен и един, как никогда!

На митинге в колхозе «Волна», Беломорского района, Карело-Финской ССР колхозники-рыбаки говорили:

— Обезумевшая гитлеровская

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ

В ответ на выступление Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина коллектив рабочих и служащих Байкальской МТС 13 июля сделал воскресник. На воскреснике работало 28 человек. Вывезли для строительства МТС 27400 штук кирпича. Хорошо работали комсомольцы тт. Чернов, Кудинов, Сухоребров,

банды подвергают свободолюбивые народы неслыханному угнетению и надругательству. Для фашистских разбойников наступает час расплаты! Совместная борьба Советского Союза и Великобритании против гитлеровской своры ускорит неизбежную развязку — фашизм будет сметен с лица земли!

На собрании в одном из колхозов Коктасского района в Таджикистане звеневала тов. Сулейманова Халимахон, выражая мнение собравшихся, сказала:

— Совместная борьба двух великих держав — СССР и Великобритании — ускорит разгром фашистов и освободит от гитлеровского гнета народы Европы. Мы должны с еще большей энергией работать в тылу и отдавать все силы родине.

Так мыслит сейчас весь народ.

Теперь все силы народов СССР, несокрушимая мощь их единства должны быть быстро организованы и мобилизованы для проведения отпора врагу. Над нашей родиной нависла серьезная опасность. Это требует подчинения всей нашей работы, всех наших усилий интересам фронта, интересам победы над врагом. Дорог каждый час, каждая минута. Все подчинить интересам фронта. Перестроить всю работу на военный лад — такова задача момента.

Душой советского народа является наша славная большевистская партия, партия Ленина — Сталина. В борьбе на военных фронтах и на фронтах хозяйственного и культурного строительства великая большевистская партия была и является организатором народных масс. В грозные для нашей родины дни — еще теснее ряды вокруг большевистской партии, вокруг советского правительства, вокруг Государственного Комитета Обороны, вокруг любимого вождя народов, возглавляющего Государственный Комитет Обороны, — товарища Сталина!

Единство народов СССР, быстрая мобилизация всех их сил, осуществляемая Государственным Комитетом Обороны, — залог победы над фашистским врагом. Сильный

сознанием правоты своего дела, спланированный воедино, владеющий гигантскими силами и средствами для борьбы и победы, советский народ идет на необходимые жертвы, чтобы победить в войне, застягнутой современными каннибалами.

В ответ на призыв своего любимого вождя великого Сталина весь советский народ собирает свои силы в единый кулак, чтобы обрушить его на голову врага, чтобы отстоять нашу родину, свободу и независимость.

рабров, кандидат в члены ВКП(б) Изгарышев, беспартийные тт. Чучалина, Власова, Ляскин Я., Томашевский Сухоребров И. и другие.

Коллектив Байкальской МТСоказал большую помощь в сеноуборке колхозу имени Свердлова, работало 22 человека. В. Собянин.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О реорганизации органов политической пропаганды
и введении института военных комиссаров

в Рабоче-Крестьянской Красной Армии

Навязанная нам война в корне изменила обстановку работы в Красной Армии. Война расширила объем политической работы в нашей Армии и потребовала, чтобы политработники не ограничивали свою работу пропагандой, а взяли на себя ответственность также и за военную работу на фронтах.

С другой стороны, война усложнила работу командира в полку и дивизии и требует, чтобы командиру полка и дивизии была оказана полная помощь со стороны политических работников не только в области политической работы, но и в области военной.

Все эти новые обстоятельства в работе политработников, связанные с переходом от мирного времени к военному времени, требуют того, чтобы была повышена роль и ответственность политработников — подобно тому, как это имело место в период гражданской войны против иностранной интервенции.

В соответствии с этим и идя навстречу пожеланиям Государственного Комитета Обороны и Главкомов, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Реорганизовать управления и отделы политической пропаганды в политические управление и политические отделы Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

2. Ввести во всех полках и дивизиях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Красной Армии институт военных комиссаров, а в ротах, батареях, эскадронах — институт политических руководителей.

3. Утвердить положение о военных комиссарах в полках и дивизиях Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 16 июля 1941 года.

Утвержден Президиумом Верховного Совета СССР

ПОЛОЖЕНИЕ О ВОЕННЫХ КОМИССАРАХ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

1. Во всех полках и дивизиях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Красной Армии, как на фронте, так и в тылу, учреждается институт военных комиссаров

2. Военный комиссар является представителем партии и правительства в Красной Армии и наряду с командиром несет полную ответственность за выполнение войсковой частью боевой задачи, за ее стойкость в бою и непоколебимую готовность драться до последней капли крови с врагами нашей родины и с честью отстаивать каждую пядь советской земли.

3. Военный комиссар является нравственным руководителем своей части (соединения), первым защитником ее материальных и духовных интересов. «Если командир полка является главой полка, то комиссар полка должен быть отцом и душою своего полка» (Стalin).

4. Военный комиссар обязан всемерно помогать командиру, честно и самоотверженно выполняя боевые задачи, во всей его работе, укреплять авторитет командира и строго контролировать проведение в жизнь всех приказов высшего командования.

5. Военный комиссар обязан своевременно сигнализировать верховному командованию и правительству о командах и политработниках, недостойных звания команда и политработника и порочащих своим поведением честь Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

6. Военный комиссар должен воодушевлять войска на

борьбу с врагами нашей родины. В наиболее серьезные моменты боя военный комиссар обязан личным примером храбости и отваги поднять боевой духвойской части.

7. Военный комиссар обязан поощрять и популяризировать лучших бойцов и командиров, воспитывать у личного состава войсковой части отвагу, смелость, хладнокровие, инициативу и смекшу, воспитывать презрение к смерти и готовность биться до победного конца против врагов нашей родины.

8. Военный комиссар обязан поощрять и популяризировать лучших бойцов и командиров, воспитывать у личного состава войсковой части отвагу, смелость, хладнокровие, инициативу и смекшу, воспитывать презрение к смерти и готовность биться до победного конца против врагов нашей родины.

9. Военный комиссар руководит политорганами, а также партийными и комсомольскими организациями войсковых частей.

10. Политрук подотчетен в своей работе комиссару полка, комиссару полка — комиссару дивизии, комиссару дивизии — военному совету армии и Главному политическому управлению Красной Армии.

11. Все приказы по полку, дивизии, управлению, учреждению подписываются командиром и военным комиссаром.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 15 июля

В течение дня 15 июля продолжались крупные бои на Псковско-Порховском, Витебском и Новоград-Волынском направлениях.

На Псковско-Порховском направлении с утра в ходе боев наши войска окружили группу мотомехчастей противника и уничтожили ее по частям, захватив значительное количество танков, машин и разного оружия. Остатки противника отбрасываются на запад.

На Витебском направлении весь день шли ожесточенные бои против мотомехчастей противника, безуспешно пытавшихся прорваться на восток. Бои продолжаются. Обе стороны несут тяжелые потери.

На Новоград-Волынском направлении наши войска вели упорные бои, противодействуя попыткам пехоты противника прорваться на восток и соединиться с его танками, попавшими в тяжелое положение.

Наша авиация в течение 15 июля действовала по мотомехчастям противника, уничтожала авиацию на его аэродромах, бомбардировала нефтяной район Плоешти, склады в Сулине и транспорты в районе Тульчи.

За 14 июля в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 52 самолета противника, наши потери 24 самолета.

На днях в расположение Нской красноармейской части, действующей на западном направлении, явились две колхозницы сельхозартели «Новая жизнь» Анна Межевова и Галина Остапенко. Поседевшие от горя женщины, измученные

Вечернее сообщение 16 июля

В течение 16 июля продолжались крупные бои на Псковском, Смоленском, Бобруйском и Новоград-Волынском направлениях.

Наша авиация в течение дня массированными ударами уничтожала мотомехчасти противника, атаковала его авиацию на аэродромах, действовала по скоплениям войск противника на переправах, бомбила район Плоешти, транспорты и баржи с нефтью в Сулине, Тульчи и Исааки.

Наша разведка в тылу противника обнаружила небольшой, тщательно замаскированный аэродром немцев. Когда наши части подошли к аэродрому, 8 самолетов фашистов пытались взлететь, но изза неисправности моторов остались на земле. Техник Вильгельм Майер заявил нашему командованию, что технический состав аэродрома решил сдаться в плен наступающим советским войскам, и поэтому умышленно испортил моторы, чтобы не дать возможность улететь офицерам. На нашу сторону перешло 12 механиков и 27 человек летного состава.

15 июля на территории советской Бессарабии приземлился и сдался в плен венгерский бомбардировщик. Летчики экипажа заявили, что они не хотят воевать за интересы фашистской Германии.

8-дневными скитаниями по лесам и болотам, рассказали командиру части, майору Багдасарову о чудовищных зверствах гитлеровских захватчиков. В ночь на 29 июня в колхоз ворвались немецкие танки. Танкисты, угрожая пулеметами, согнали крестьян на площадь перед сельским советом. Фашисты схватили председателя сельского совета 50-летнего беспартийного крестьянина Александра Даниловича Николаенко и привязали его за руки и ноги к двум танкеткам. Танкетки двинулись в противоположные стороны и у Николаенко были вырваны руки и ноги. В страшных мучениях, с проклятием фашистским разбойникам на устах, председатель сельсовета скончался перед потрясенными крестьянами. Фашистские офицеры, угрожая поголовным расстрелом, потребовали выдать остальных депутатов сельского совета. Когда крестьяне отказались выполнить это гнусное приказание, фашисты схватили семерых стариков-крестьян, связали их веревками и поставили в центре площади. По команде фашистского офицера тяжелый танк передавил своими гусеницами всех семерых колхозников. Три часа бесчинствовала в колхозе фашистская банды. Пьяные немецкие солдаты зверски насиливали девушек. Красноармейцы части майора Багдасарова, выслушав страшный рассказ колхозниц, поклялись беспощадно отомстить фашистским извергам.

Посланые Гитлером на восточный фронт штурмовые фашистские отряды выполняют роль палачей. Поймав группу колхозников сельхозартели «Свободный труд», гитлеровские людоеды подвергли их зверскому избиению пистолетами из стальной проволоки со свинцовыми наконечниками. Потерявшие сознание колхозники были свалены в кучу, облиты керосином и подожжены. В нескольких километрах от колхоза фашисты захватили полевой лазарет, в котором находилось 23 тяжело раненных красноармейца. Штурмовики начали допрашивать красноармейцев, пытаясь получить сведения о расположении и огневой мощи частей советской армии. Не добившись своего, озверельные фашисты в течение двух часов издевались над ранеными, сорвали повязки с ран, затем раненых бойцов повесили на телеграфных столбах вдоль улицы села.

В Пирее (Греция) произошли крупные волнения среди солдат итальянской дивизии в связи с отправкой на турецкую границу. Такие же волнения имели место и в других итальянских частях, перебрасываемых к границам Турции.

В Ленинске-Кузнецком произошли волнения среди солдат итальянской дивизии в связи с отправкой на турецкую границу. Такие же волнения имели место и в других итальянских частях, перебрасываемых к границам Турции.

Вечернее сообщение 17 июля

В течение 17 июля наши войска вели бои на Псково-Порховском, Полоцком, Смоленском, Новоград-Волынском направлениях и на Бессарабском участке фронта. В результате боев существенных изменений в положении войск на фронте не произошло. Наша авиация в течение 17 июля действовала по мотомехвойскам противника, уничтожала авиацию на его аэродромах. За 15—16 июля уничтожено 98 немецких самолетов. Наши потери 23 самолета.

Бойцы батареи лейтенанта Капицына, стоявшие в резерве наблюдали поле боя. Вдруг командир заметил, что 7 немецких танков и 2 бронемашины пробрались через мост и открыли огонь по нашей пехоте. Лейтенант быстро склонил орудие к танкам и расстрелял их в упор. Орудийный расчет подкатил пушку к забору, стоявшему недалеко от танков. С первого же выстрела загорелся головной танк. С 2 снаряда разбили мотор и гусеницу второго танка. Следующими снарядами был подбит и третий танк. Немцы решили, что по нем им стреляют из кирпичного дома, который виделся за забором, и открыли беглый огонь по зданию. За четверть часа лейтенант Капицын уничтожил 7 фашистских танков и 2 бронемашины.

Между двумя подразделениями, оборонявшими берега реки Д., ночью оборвалась телефонная связь. Исправить разрыв отправились красноармейцы — связисты Трофимов и Гатауллин. Отважных связистов трижды обстреливали фашистские снайперы-автоматчики, но через сорок минут связь была восстановлена. На обратном пути вражеский снайпер тяжело ранил тов. Гатауллина. Красноармеец Трофимов отнес раненного в кусты, перевязал рану, положив товарища на спину, пополз к своему подразделению. З часа под обстрелом вражеских снайперов полз отважный связист, пока добился до своей части, доложил командиру о выполнении задания и сдал раненого товарища санитарам.

В Югославском городе Чаковце командование фашистских оккупационных войск приговорило к смертной казни через повешение 22 словенцев отказавшихся сдать военным властям последних коров.

Для поднятия угасающего духа немецких солдат немецкие командиры официально разрешили установить двух-трехдневные грабежи.

Фашизм будет уничтожен

С огромным удовлетворением встретили колхозники колхоза «Память Ильича», Езовского сельсовета, сообщение о заключении соглашения между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против фашистской Германии.

На проведенном собрании 16 июля все колхозники горячо одобрили заключенное соглашение между двумя великими державами мира.

жи захваченных городов. В Латвийском городе Варакляни перепившиеся фашисты разграбили у населения все ценные вещи. На третий день грабежа, когда подошли новые орды гитлеровцев, а грабить уже было нечего, между фашистскими солдатами-мародерами начались драки и побоища при деже награбленного.

Румынские и немецкие войска, расположенные в районе Плоешти, производят массовые аресты рабочих и их семей за отказ участвовать в тушении пожаров, возникших в результате бомбардировок нефтепромыслов советскими самолетами.

В Варангер-Форде, северо-западнее полуострова Рыбачий, наскоцила на пловчую мину и пошла ко дну германская подводная лодка.

В французском городе Уан, оккупированном немцами, произведены многочисленные облавы и аресты. Поводом для новых арестов послужило появление в городе многочисленных листовок с текстом соглашения между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии. Трои мужчин и одна женщина, захваченные в момент расклейки листовок, расстреляны.

Советские школьники берут на себя заботу о семьях бойцов, сражающихся с гитлеровскими бандами. Учащиеся Новосибирской школы № 24 частые гости в семьях красноармейцев Шмакова, Гордеева, Капустина и других. Они ухаживают за детьми, когда матери уходят на работу, следят за порядком и чистотой в квартирах, работают на огородах. Под руководством учительницы З. Н. Моригеровской ученики Тульской школы № 18 помогают 60 женам мобилизованных красноармейцев. Пионеры помогают их семьям по хозяйству, ухаживают за детьми, пишут письма на фронт. Недавно домохозяйки получили записки: «если у вас есть дети, то прите их на улицу Льва Толстого, в дом № 47, за ними будут ухаживать школьники». Это З. Н. Моригеровская вместе со школьниками организовала детский сад, куда жены мобилизованных могут приносить своих детей, пока сами уходят на работу. При Саратовском дворце школьников создано 14 детских дружин помощи семьям красноармейцев. О деятельности дружинников с благодарностью отзываются в семьях бойцов, мобилизованных на войну с фашистскими разбойниками.

Все колхозники работают с перевыполнением норм. 16-ти летний Володя Пенкин работает на конной лодобриже, выполняет норму по косьбе на 150 процентов, метчик на стоговании сена Сисяев каждый раз выполняет норму на 180 процентов.

Доблестный труд колхозников помогает укреплению нашей родины. Весь уборочный инвентарь приводится в порядок, ремонт его, в основном, закончен, колхозная зерносушка в полном порядке.

Колхозники обязались собрать богатый урожай без потерь и первосортное зерно сдать государству. Бревнов.

ВСЕ ВЫШЛИ В ПОЛЕ

Большевистскими темпами работы отвечают колхозники колхоза «Прожектор» на выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина. В колхозе прополоты все посевы, прополота и окучена картошка, заложено силюса 219 тонн вместо плана 182 тонны.

Ежедневно на сеноуборке и прополке хлебов, работают все от малого до старого, перевыполняя нормы выработки. Так, например, 66 летняя Метлевая А. выполняет норму выработки на прополке хлебов на 200 процентов, 60-летние Белозерова А. и Перевалова, работая на прополке хлебов, еще ходят на гребку сена. Учащиеся 4—5 классов Вологдина А., Драпунова Г., Самарцева Е. и другие также работают на прополке хлебов и сеноуборке. Ежедневно на поле колхоза работают по 22—25 человек учащихся.

Косцы 1-го звена Метlevа Л., Попова С., косящие вручную, выполняют нормы выработки на 150 процентов, косцы 2-го звена Кокшина А., Вологдина М., Кокшина К. выполняют норму выработки до 140—145 процентов.

В колхозе только 77 человек трудоспособных, на полях же колхоза ежедневно работают 109 человек — все колхозники от малого до старого.

Крупин — зав. оргинструментальным отделом райкома ВКП(б).

ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ РАСТЕТ

Большевистскими темпами проходят одна за другой все летние полевые работы в колхозе «9-е января», Новогородского сельсовета.

Организованность и сплоченность всего коллектива артели показывают хорошие результаты в работе. Все колхозники охвачены чувством патриотизма, стремятся быстрее приступить к полевые работы.

Сейчас уже полностью очищены все посевы от сорняков, перевыполнены планы силосования, более 1000 центнеров сена находится в стогах.

Все колхозники работают с перевыполнением норм. 16-ти летний Володя Пенкин работает на конной лодобриже, выполняет норму по косьбе на 150 процентов, метчик на стоговании сена Сисяев каждый раз выполняет норму на 180 процентов.

Доблестный труд колхозников помогает укреплению нашей родины. Весь уборочный инвентарь приводится в порядок, ремонт его, в основном, закончен, колхозная зерносушка в полном порядке.

Колхозники обязались собрать богатый урожай без потерь и первосортное зерно сдать государству. Бревнов.

Ответственный редактор
П. КРУЧИНН.

Районная сберегательная кassa № 5981 с 20 июля 1941 года ликвидируется. Остатки вкладов передаются в Ленинскую городскую сберкассу № 2364.

Претензии предъявлять до 20 июля. Райсберкасса.

Тираж 3000